

## 聆海书店创办人高海燕

## 文化沙龙凝聚公益情怀

在面积不大但雅韵别致的聆海书店，墙上一幅书法“文字与思想的船”格外醒目，书店正中有一张长长的书桌，一众文人雅士围桌而坐、高谈阔论。话题很宽泛，品位很高雅，北魏历史文化名人传记丛书是怎样面世的，赵树理文学奖的获奖作者是怎样创作的，文化与养生有什么关系……或正襟深论、声动情融，或信马由缰、自由挥洒。而在长桌外围，众多热心读者或坐或站，认真聆听，而后热烈讨论、交流互动，气氛融融，发人启思。

这就是备受大同文化界称道的“聆海文化沙龙”。

2018年，从事服装生意且热爱文学的高海燕将樊登书店引入大同。书店开办之初，善于琢磨的她就想，新开这家书店意义何在？在喧嚣的闹市里有没有一个适合阅读的书房？在文化名人与普通市民之间，如何搭建了解与沟通的桥梁？她明白，一家好书店不仅是卖书的地方，更是引导人们阅读与思考的会所。身为市作协成员的她，经常邀请身边的一帮文学友人来店里喝茶聊天，话题总是离不开文学，时常有争论，更多有共鸣，大家几乎同时想到，这样的文学沙龙何不更加发扬，影响更多人？

2019年4月，聆海文化沙龙应运而生，



文雅而热烈的沙龙 史涌涛 摄

众多市作协会员、青年文学社社员、文学爱好者汇聚在一起，将这种聊天式的文化活动延续下来，每周日下午沙龙准时举办，吸引越来越多的市民加入进来。在这里，人们畅所欲言地聊，天马行空地问，人文思辩地答，和而不同地辩；在这里，思想碰撞出火花，语言摩擦出机锋，文化凝结成神采，深深影响着每一个人。

经过数年积淀，聆海文化沙龙已成为城市中的民间文化高地，成为众多市民周末的好去处。许多市民对参加活动的细节记忆犹新，觉得与那些只在纸面上见过名字的大同作家与文化名人当面交流，收获满满。

高海燕说，聆海文化沙龙已经形成鲜明特色。一是形式新，采取围桌式课堂，没有

老师与学生之分，只有分享者与参与者，加强了交流互动；二是距离“亲”，以提升城市文化氛围为己任，选取的话题力求接地气，避免曲高和寡、华而不实，并且所有活动均为无门槛的公益活动。每周末，来自各行各业的分享者，尽微薄之力让优秀文化得到广泛传播，形成了场场爆满的盛况；三是内容精，分享者不仅有本市专业领域的研究者、爱好者，许多知名学者、专家也是常客。

如今，聆海沙龙已举办172期，主办者全靠义务奉献，分享者从来不谈报酬，大家凭的是“情怀”二字，其中甘苦，殊为不易。沙龙的地址在变，参与沙龙的人在变，但主办者对文化的痴守、对未来的期冀一直不变。本报记者 史涌涛

## 丁香绽放 满城馥郁香

进入五月，微风里还带着春的依恋，我市市花之一的丁香已悄然绽放，浓郁的花香沁人心脾、令人心醉，这场花事盛宴正为古都大同渲染出缤纷的初夏底色。

街道旁、公园里、绿地上、小区中，处处都能看到丁香花绽放的身影。一簇簇麦穗般细细密密的花朵在绿叶间绽放，白的纯净、粉的柔美、紫的典雅，或自成一景，或与其他花卉相映成趣，每一朵都透露着诗意的浪漫。漫步其中，市民和游客陶醉于馥郁芬芳的花海中，赏花、拍照、游玩，尽情享受惬意时光。

市城市公园服务中心专业技术人员介绍，在我国，丁香栽培历史悠久，已有两千多年。作为我市的本土花卉，丁香适应性较强，耐寒、耐旱、耐瘠，病虫害较少，栽培简易，花期持续时间长，一直在城市绿化中扮演着重要角色。尤其从2008年起，我市大力开展城市绿化建设，丁香得到更为广泛的推广应用，目前种植的有什锦丁香、小叶丁香、蓝丁香、裂叶丁香等20多个品种，其中6月份开放的暴马丁香以乔木居多，其他丁香以灌木居多。

2013年，丁香被选为我市市花后，其意义更为深远，不仅完美契合了大同的地域环境，更象征大同人民吃苦耐劳、甘于奉献的精神品质。

据悉，不同品种的丁香次第开放，将持续到6月中旬。本报记者 双红



## “陌上花雨摄影”闭店 消费者担心“约拍金”难退

本报讯（记者 双红）近日，平城区市场监管局接到多位消费者反映，大同陌上花雨古风摄影服务有限公司（下称“陌上花雨摄影”）突然闭店，致使有的消费者缴纳约拍金后无法拍照，有的拍摄后既未取回照片也未退还约拍金。目前，该局已将投诉线索移交永泰市场监管所调查。

消费者李女士反映，2024年12月，她通过抖音视频了解到位于平城区金华园小区底商的“陌上花雨摄影”店，但因工作地距大同较远，便先电话咨询，并以699元的价格预订了一套个人写真套餐，并让母亲代为到店交费。原计划今年“五一”假期回同拍摄，然而4月28日，她微信联系商家沟通拍摄事宜，发现已被对方拉黑，预留电话也无法接通。

消费者周女士反映，她通过抖音平台看到“陌上花雨摄影”推出49元体验优享拍摄活动，说下单后可以享受店内指定的个人写真套餐拍摄。她和女儿双双下单，今年2月到店拍摄个人写真时，店铺分别收取了299元约拍金，以及合计169元的化妆等费用，商家承诺299元约拍金取相片后退还。按约定3月交付照片，商家却以相片未取回为由多次拖延，直到4月底，周女士发现店铺关门，仍未拿到照片，也联系不到商家了。

昨日上午记者实地走访，只见店门紧闭，透过玻璃窗可见店内物品仍在。截至昨日18时发稿时，记者多次致电“陌上花雨摄影”法定代表人，一直未果。

据永泰市场监管所相关负责人介绍，

“陌上花雨摄影”法定代表人是河北人，称因家中有事闭店，承认未按约定退还消费者约2万元款项，但对退款事宜未给出解决方案。他们将持续跟进此事，同时建议消费者依据《最高人民法院关于审理预付式消费民事纠纷案件适用法律若干问题的解释》，通过法律途径维护权益。



## 资讯快递

## 平型关通用机场迎来低空消费热潮

本报讯（记者 杨海峰）“五一”假期，灵丘平型关通用机场推出“低空飞行+汽车漂移”体验项目，迎来大批亲子家庭与航空爱好者，沉浸式感受航空文化魅力，也丰富了当地文旅业态。

平型关通用机场是灵丘通航产业园区的核心工程，按A1级通用机场标准建设，飞行区等级为2B，2023年7月通航。今年又与中洲通用航空（涞源）公司合作，共同开发低空旅游项目，打造“空中瞰灵丘”特色产品。

记者在现场看到，游客在工作人员引导下有序登上阿若拉SA60L轻型运动飞机，以“云端视角”俯瞰灵丘全景，感受低空飞行的乐趣；在汽车漂移区体验速度激情，引擎的轰鸣与轮胎摩擦声此起彼伏，让人热血澎湃。机场推出的航空知识科普和飞机打卡合影等项目，也很受欢迎。

据介绍，机场飞行体验和汽车漂移项目4月26日营业，截至5月4日，接待游客700余人次，飞行200余架次。

## 冷暖空气频繁博弈 降水降温大风又来

本报讯（记者 高燕）最近，我市天气阴晴不定，气温起伏让人难捉摸。记者昨日从市气象台了解到，未来几天天气“花样”依然繁多，降水降温及大风沙尘又来袭扰。

此次降水将从8日下午开始，9日夜间趋于结束，相态以雨为主，局地伴有强对流天气，高寒山区可能有雨夹雪，过程累计降水量3至25毫米，局部可达25毫米以上。9日全市气温显著下降，过程降温幅度8℃左右，局部可达10℃以上，最低气温出现在10日早晨，局部地区可能出现霜冻或轻霜冻。大风沙尘主要出现在9日至10日，全市有4至5级短时7级或以上偏北风，9日短时风力可达8级以上，并伴有沙尘。

平城区8日白天多云转阵雨或雷阵雨，有4至5级短时6至7级或以上西南风转3至4级东南风，气温7℃至22℃；8日夜间至9日白天阴，有小雨或阵雨，局部中雨，3至4级东南风转4至5级短时7至8级或以上偏北风，伴有沙尘，气温5℃至12℃；9日夜间至10日白天多云转晴，有4至5级短时6至7级或以上西北风，伴有沙尘，气温1℃至20℃。

## 出售

本公司现有一批废旧报亭和户外LED显示屏对外公开出售，欢迎有意购买者前来咨询洽谈，同等价位，整体购买者优先。

联系电话：13994352772

18635299611

大同日报

传媒集团有限公司

2025年5月6日